Pflichtaufgaben
Aufgabe 2002 P6: 2,5P

Das Viereck ABCD ist ein rechtwinkliges [ C
Trapez.

Es gilt:

AE = 2,1cm
CE=8,2cm
p, =53,8°

Berechnen Sie die Lange CD.
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A B

Strategie 2002 P6:

Gegeben: Gesucht:
rechtwinkliges Trapez E
AE=2,1cm

CE=8,2cm

B, = 53,8°

Skizze: D C




Strategie 2002 P6:

Struktogramm:

s, +90" + 3, = 180"

Losung 2002 P6:

1. Berechnung_der Strecke BE:

—— Sinusfunktion im
_ Gegenkathete _ CE rechtwinkligen

sinp, = - ==
P Hypotenuse  BE 9elben
Teildreieck BCE

sin53,8° = &2

BE
0,8070 = &2 |-BE

BE

BE-0,8070 = 8,2 10,8070

E=10,16cm

)




Losung 2002 P6:

2. Berechnung_des Winkels ¢ :

—— Kosinusfunktion im
Ankathete  AE rechtwinkligen

cosg, = ~— e hellblauen
Hypotenuse BE L Ak
2,1
CoSg, = ———
10,16
CDSEl = 0,2067
g, =78,1°

3. Berechnung des Winkels ¢, :

o o Winkelsumme im
g, +90°+p, =180 rechtwinkligen

gelben
g, +90° +53,8° = 180° Teildreieck BCE
g, +143,8° = 180° -143,8°

e, =36,2°

4. Berechnung des Winkels ¢

Winkelsumme

_ 0
e, +¢& +e, =180 i Punkt E

78,1° +36,2° + &, =180°
114,3° +&, = 180° -114,3°
e, = 65,7°

5. Berechnung_der Strecke ﬁ;
__ Sinusfunktion im
_ Gegenkathete  CD rechtwinkligen

sing, = =_
©3 Hypotenuse  CE 9runen
_ Teildreieck CDE
sin65,7° = CD
8,2
0,9114 = CD Seiten tauschen
8,2
€D _o,9114 .8,2
8,2




